

这个暑假,孩子花销真不少

专家:过度花费不可取

本报讯(记者 窦娜)外出旅游、报培训班……为了丰富孩子的暑假生活,繁忙的家长只好牺牲自己的钱包。暑假即将结束,家长们在假期里为孩子们花了多少钱?近日,记者进行了采访。

暑期班费用占大头

“舞蹈380元,画画260元,这些费用还不包括舞蹈鞋和画板呢。”在采访中,市民任女士告诉记者,女儿今年4岁半,为了培养她的兴趣,放假后自己为她报了两个班。“不报不知道,这些费用可不低呀,再加上日常的一些开销,孩子在暑假的花费要比上学多了不少。”任女士说。

小明的妈妈一直担心儿子的成績,除了英语班,她还给儿子报了作文班。“现在竞争激烈,虽然培训班的价格越来越高,但为了孩子,舍不得花钱也得花。”小明妈妈表示,有时,也有矛盾心理,两个班花费700多元,负担确实不小。

在采访中,记者了解到,不少孩子的暑假由特长班或补习班组成,而这部分支出及配套支出占了暑期消费的大头。

旅游花费大

暑假一向是学生旅游高峰期。在记者采访的几名中小学生中,有3名学生选择了假期旅游,其中大连、上海、北京等地为热门旅游路线。

“我算了算,已花了5000多

元。哎呀,怎么可能花了那么多钱?”一位家长在计算后自己都不敢相信,但她还是表示,“让孩子开开眼界,值!”

在采访中,记者了解到,我市各大旅行社在暑假开始之前就推出了各种夏令营和专门为孩子开辟的旅游专线。

“现在生活条件好了,家长们普遍认为孩子应该多看看外面的世界,所以对孩子出去旅游很支持。”一家旅行社的工作人员告诉记者,今年暑假期间,他们组织了多次夏令营,每次报名都爆满。

购物支出也不少

“暑假,你都买了什么?”在采访的几名中小学生中,小学生选

择购买文具、书籍等文化用品,平均花费在100元左右。而中学生的消费层次明显高于小学生,除了购买书籍、文具外,他们在假期中还购买了电脑、手机等电子产品。

市民王先生则告诉记者,假期里孩子聚餐的花销也不容小觑。“现在初三毕业了,暑假里两天一小聚三天一大聚,一个班的聚餐,不是一个班的也聚餐,玩得好的更得聚餐。”王先生无奈地告诉记者,“一次50元,已经花了五六百元了。不给吧,又怕影响孩子的同学关系。”

过度花费不可取

在采访中,记者了解到,不少家长对孩子在暑期的花费有些吃

不消。“钱包都有点儿吃紧了!”王先生说。

相关专家认为,家长应该让孩子多吃苦少享受,孩子过度花费不可取。可以让他们在暑假多参加一些锻炼而不是多一些花销,并学会独立自理。可以鼓励他们参加一些社会实践活动,成绩好的话,再给予孩子适当的奖励,让他们通过劳动和努力去得到教育和锻炼。

“虽然一些家庭条件富裕的父母可以给孩子提供富裕的物质条件,但是奢侈的消费方式却会影响孩子们的消费观和生活态度。”专家表示,应让孩子从小体会到赚钱的艰辛和不易,这有利于孩子今后合理规划自己的钱财。

关部门能够注明。

育新街东段(和谐家园附近)的路修得平平整整,给市民带来了便利,但是路边堆积的垃圾无人清理,实在惹人烦。本是为市民做好事,为什么只把好事做了一半?希望有关部门能够积极行动,把惹人厌的垃圾及时清走,把好事做好。

本周,新闻110仍将与您同行。如果您遇到烦心事、突发事件、疑难事、新鲜事、有趣事,请及时拨打本报新闻热线8202345 8282345。

记者 窦娜

健康体检服务群众

为提高群众的健康水平,连日来,项城市医务人员深入各乡镇为群众进行免费健康体检,活动受到群众的好评。

赵献伟 摄



商品房面积起纠纷 西华消协成功调解

本报讯(记者 刘彦章 通讯员 刘中海)8月27日,西华县工商局、消费者协会成功调解一起因商品房面积引发的纠纷,业主合法权益得到维护。

8月25日,家住西华县城关镇北姚路的金先生向该县工商局、消协投诉称,去年11月份他在西华县某房地产开发公司预购了一套商品房,一次性付清全款153200元,并在预购合同中约定商品房面积为110.8平方米,合同约定按套计价方式,并一次性付清,开发商给金先生开具了正规发票。

今年年初,开发商交房前又请该县房管部门测量了实际建筑面积,结果金先生购房面积多出3.6平方米。8月13日,金先生去该县房地产管理所办理房屋产权证的时候,该公司以房屋建筑面积膨胀3.6平方米为由,拒出具相关证明,让金先生补足差额款6590元。双方发生争执。因协商无果,金先生请求工商部门及消协帮助讨个说法。

该县消协及工商人员调查发现,开发商在合同约定中写明“当事人选择按套计价的,不适合本条约定”,又载明“面积误差比绝对值超过3%(含3%)的,据实结算房价款”等规定。金先生很纳闷,明明是按套计价的,咋又叫补差价款呢?开发商理由是按照合同约定房屋实际建筑面积误差比绝对值已超过3%,理应按实际建筑面积补足差价款。

工商执法人员及消协人员认为,开发商在合同约定中,既规定了按套计价的方式,又约定按实际建筑面积计价的方式,但未约定每平方米价款,合同签订存在瑕疵,且按何种方式计价,全由开发商说了算,涉嫌“霸王条款”。

经调解,金先生补给开发商1000元差价款,开发商给金先生出具办理房产证相关证明文件。至此,一起商品房合同纠纷顺利解决。

太康工商严查“霸王餐具”

本报讯(记者 窦娜)去饭店吃饭,消毒餐具还要消费者自己“买单”,这种看似饭店的“惯例”实则是不合理的“霸王条款”。日前,面对餐饮行业屡禁不止的“霸王餐具”,太康县工商局约谈辖区70家餐饮行业的经营者自查并改正。

据介绍,目前餐饮行业所用的餐具由餐具租赁公司提供,一般由餐具公司和餐饮单位达成协议,餐具公司负责配送成套餐具、上门回收已用餐具并清洗,每套餐具由餐饮单位代收取客户1元钱,之后由两家分成。这

样,餐饮单位既省去了洗碗的工资,又挣到了餐具公司的“回扣”,所以许多餐饮单位选择用餐具公司提供的成套餐具。

“餐饮企业为消费者提供卫生安全的消毒餐具是其法定义务,零星收取消毒餐具属于强制收费,违反了公平原则。”太康县工商局股股长张武峰说,消费者在饭店就餐时,提供达标餐具、纸巾是餐饮过程中配套服务项目,是消费者接受用餐的前提,同时也是经营者的法定义务和附随义务,长期以来已获社会认同,并约定

俗成。该项服务产生的费用是经营成本的一部分,作为法定义务的承担方,餐饮企业理应承担该项费用,而不能因为餐具密封包装,就将消毒产生的费用转嫁到消费者身上。

约谈会上,工商人员首先向餐饮企业宣传了《消费者权益保护法》等相关知识,告知“霸王餐具”对消费者权益造成的侵害及社会影响,督促其认真开展自查,提高维护消费者合法权益的自觉性。同时,工商部门与约谈的70家宾馆、酒店和餐馆的经营者签订了承诺书,引导其发挥

表率作用,积极影响和带动周边餐饮单位规范经营。

据悉,该县工商局将结合此次约谈,开展清理宾馆、酒店等“霸王条款”的专项行动。约谈后仍存在侵权现象的餐饮企业发放责令整改通知书,提出改正时限和具体要求。同时要求辖区工商所加强后续回访,对整改情况实施动态监管,确保整改落实到位。对不按规定进行整改的,工商部门除加大对违法经营者的曝光力度外,还将从严查处。

线索提供 曾星 树军

三年“纠缠”案件一朝圆满执结

鹿邑法院成功执结一起涉诉信访案件

本报讯(记者 李瑞才)“太谢谢你们了,没有你们的尽心协调,这钱还不知道啥时间能拿到呢!”8月28日,记者从鹿邑县人民法院执行局了解到,在执行局领导的亲自督办、协调下,申请人郭某终于从养猪场拿回了自己的饲料款11835元,这件“纠缠”了3年之久的经济案件在办案人员的积极协调下圆满执结。

据了解,2004年4月至12月期间,申请人郭某一直在向鹿

邑县太清宫镇大贺行政村大贺养猪场供应饲料,后因几次饲料款催要未果而形成纠纷。为维护自己的正当权益,郭某一纸诉状把养猪场告上了法庭,2007年9月6日,经鹿邑县人民法院审理作出判决:太清宫镇大贺养猪场于本判决生效后三日内偿还郭某饲料款11835元。判决生效后,被执行人太清宫镇大贺养猪场拒不履行判决书所确定的义务。

执行局领导十分重视该涉诉信访案件的排查、化解工作,办案人员在做好稳控的同时,走访了当地群众和村干部后得知,该行政村因新旧交接存在着一些历史遗留问题没有得到很好

的解决,村委对此案件拒绝履行。院领导立即指派得力人员,多次到太清宫大贺行政村找村里负责人协调,大贺行政村村委负责人在办公经费紧张的情况下,及时筹集资金把所欠饲料款如数还给了申请人。8月28日,申请人来到法院向办案人员表示感谢,这件纠缠了3年之久的信访案件终于在办案人员的苦口婆心劝导、不厌其烦的协调下圆满地画上了句号。

线索提供 侯钦民

荷花办事处:慈善项目解民忧

本报讯 2012年8月,我市启动了济仁慈善基金会医疗救助儿童孤独症和脊髓空洞症患者项目。川汇区荷花办事处领导十分重视本辖区救助儿童孤

独症、脊髓空洞症的项目工作,组织工作人员顶烈日、冒酷暑,利用节假日,深入社区,走街串巷,逐楼逐户排查、宣传儿童孤独症、脊髓空洞症救助项目,共

发现患者5名。

辖区小南街居民王女士,今年54岁,身患脊髓空洞症十余年,看病花光了家庭的所有积蓄,全家人正在为其看病的费用

发愁时,办事处工作人员来到她的家里,把这个好消息告诉她,全家人十分高兴,办事处和社区干部很快为他们申报了济仁慈善基金会救助项目,这项慈善救助项目将为她提供免费中医救助治疗,为她的家庭解决了一大难题。

(张磊)

电影《四个好朋友》昨日开拍

本报讯(记者 李一)9月2日上午,备受周口人民关注的现实主义喜剧电影《四个好朋友》(暂定名)于昨日正式开拍,作为一部全程在周口拍摄的电影,从业余演员到场地选址,得到了周口社会各界的广泛支持。

据了解,这部电影的总导演和编剧霍猛是周口太康人,主要拍摄场景将选择在周口市区,个别场景将会在淮阳、太康、西华等地拍摄。曾出演《爸爸天亮叫我》、《一针见血》、《生命的呼唤》等电影的著名演员、第十届数字电影百合奖影帝王景春和曾出演《都市男女》、《开心公寓》等电影的演员佟悦在本片担任重要角色。

昨日下午,在该片拍摄场地

商水县:“金秋助学”情暖寒门学子

本报讯 “这笔助学款对我来说太重要了,十分感谢党委政府和社会的关爱。”近日,商水县公路局困难职工子女田开源接到助学款时激动地说。商水县为了不让广大学子因贫困而断送大学理想,开展了“金秋助学”活动,帮助100多名像田开源这样的贫困家庭学生走进大学校门。

该县组织人员对被教育部批

(咸富岗 省文彬 刘晓霞)

职工踊跃伸援手 贫困学子获捐助

本报讯 8月25日,在黄泛区农场丰源农业示范场李俊如的家里,当分场领导将凝聚着全体职工深情的3280元捐款递交到李俊如的手里时,李俊如的父亲拉着领导的手,眼含热泪,连声道谢。

李俊如今年以585分的成绩被天津财经学院录取。李俊如家是分场的低保户,她的母亲患有精神障碍病,父亲没有工作。家里承租了8亩地,平时生活全靠低保收入和父亲打零工的微薄收入支撑。屋漏偏逢连阴雨,今年7月,李俊如的母亲被省人民医

院确诊为卵巢癌后期,仅住院治疗费就花去1万多元。妻子刚刚出院,女儿又考上大学,在重重困难面前,李俊如的父亲犯了

分场领导得知这一情况后,立即召开了班子会,决定对她的家庭实施救助。一方面为其向黄泛区农场民政分局申请困难大学生救助资金,另一方面召开职工大会,动员职工为李俊如募集爱心善款。仅一个上午的时间,分场职工就捐出了爱心善款3280元。

(钱国顺 宁志广)